Решение задач определение максимального или минимального числа в последовательности.
Чтобы найти максимальное число в последовательности натуральных чисел, надо твердо помнить, что натуральные числа начинаются с числа 1. Заводим новую переменную, в которой будем хранить максимальное число. И чтобы оно по смыслу напоминало слово «максимум», назовем ее «max». В начале программы заносим в эту переменную очень маленькое число, которое будет заведомо  меньше всех остальных. Так как натуральный ряд начинается с числа 1, то заведомо меньшее число, которое будет точно меньше всех! остальных будет число 0. Поэтому в начале программы в переменную max заносим число 0. Далее считываем количество чисел в последовательности. После этого каждое введенное число сравниваем с тем числом, которое находится в переменной max. Алгоритм построен именно на сравнении. Если текущее число меньше того числа, которое находится в переменной max, то ничего не происходит, и мы переходим к следующему числу. Если текущее число больше того числа, которое находится в переменной max, то тогда в переменную max, заносим именно это число, так как оно оказалось больше того, которое было ранее. И переходим к следующему числу. Таким образом, сравнив все числа в последовательности, в  конце, у нас в переменной max окажется самое большое число, которое надо будет вывести на экран. 
Пример 1. Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет максимальное число. Программа получает на вход количество чисел в последовательности, а затем сами числа. Количество чисел не превышает 1000. Введённые числа не превышают 30 000. 

Program a1; 

var i, n, x, max :integer;

begin
max:=0;


(в максимум заносим маленькое число 0, т.к. натуральный ряд начинается с 1)

Read(n);


(количество чисел в последовательности, считываем в переменную n )

For i:=1 to n do begin

(цикл от 1 числа, до количества чисел в последовательности (n))

Read(x);


(считываем текущее число)

if x>max then max:=x;

(если текущее число больше максимального, то его! заносим в переменную max)

end;

Write(max);


(выводим максимальное число  на экран)

end.

Пример 2. Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет минимальное число. Программа получает на вход количество чисел в последовательности, а затем сами числа. Количество чисел не превышает 1000. Введённые числа не превышают 30 000.
Решение. Смотрим на условие задачи. В нем сказано, что «введенные числа» не превышают 30 000. Значит, чтобы найти наименьшее число в переменную min надо занести начальное число, которое будет заведомо больше всех остальных. Так как введенные числа НЕ превышают 30 000, то берем число больше 30 000, хотя бы на единицу. Значит, в самом начале программы в min заносим 30 001.
Program a2; 

var i, n, x, min :integer;

begin
min:=30001;


(в минимум заносим число 30001, т.к. оно больше всех остальных по заданию)

Read(n);


(количество чисел в последовательности, считываем в переменную n )

For i:=1 to n do begin

(цикл от 1 числа, до количества чисел в последовательности (n))

Read(x);


(считываем текущее число)

if x<min then min:=x;

(если текущее число меньше минимального, то его! заносим в переменную min)

end;

Write(min);


(выводим минимальное число  на экран)

end.

Свои знания, по нахождению максимального, минимального числа, можно проверить на тренингах:
	Максимум, минимум-1

	Перейти к тренингу …

	Максимум, минимум-2
	Перейти к тренингу …

	Максимум, минимум-3 (Pascal)

	Перейти к тренингу …

	Максимум, минимум-4 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	Максимум, минимум-5 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	Максимум, минимум-6 (Pascal)

	Перейти к тренингу …

	Максимум, минимум-7 (Pascal)

	Перейти к тренингу …

	Максимум, минимум-8 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	Максимум, минимум-9 (Pascal)
	Перейти к тренингу …

	Максимум, минимум-10 (Pascal)

	Перейти к тренингу …
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